VK 372.881
HcciienoBanne MHOrOBAPHAHTHBIX FeOMETPUYECKHUX 32124

PestoBuu B.H., YUepnssckas C.B.
Bbenopycckuii HalMOHANBHBINA TEXHUYECKUN YHUBEPCUTET

IIpuctynas Kk pelLIeHUI0 TeOMETpHUYecKOll 3ajauu, ydauuiics B TEpBYIO
ouepe/s enaeT YepTexK, IPU 3TOM Yallle BCETO OH YePTHUT MEpPBbIi MonaBUIMics
PHCYHOK, II0 €0 MHEHHIO, OTBEUYAIONINH yCIOBHIO 3a1aul. OnHAKO OBIBAET TakK,
YTO BCEM YCIIOBHAM 33Ja4M OTBEYACT HE OJVH, a ABa M Jaxke 0oJee pasIHIHbIX
BapHaHTOB PHUCYHKa (M, COOTBETCTBEHHO, pEUICHHUs 3amaun). s mpumepa

pPaccMOTPUM CIIEAYIOLIYIO 3aJauy.
3anaua .Touka M ynanena ot ctopon yria B 60° : B

Ha PacCTOSHUA V3u 343, [Ipsmas, npoxonsmas
yepe3 M, mepecekaeT CTOPOHBI yrila M OTCEKaeT OT
HEro TPEYrojpHUK ¢ nepuMerpoM 12. Halitu ruomane 4
3TOTO TPEYTOJILHHKA.

Pemenune. PaccmMoTpuM cHauana «TpaJulMOHHBIIN
cinydaif, korga Touka M yexur BHyTpu yraa(puc.l). Ilo ycnoswmio,

Paac =12; ZBAC = 60° ;. Iycts AC=X,AB=Y, Torma

Fuc. 1

Spgc = 0,5xysin60°; CB>=x*+y?—xy "
Paac =12+ Xx+y+ X2 +y?=xy. (1)
[Iposenem npsimyro AM,
torza. CiejoBaTeNbHO, 0,25J§xy =053 (y+3x). (2) Puc.2

Homyynm cuctemy ypaBHeHuid (1) — (2), KOTOpas HE HUMEET pPEIICHHA.
OpnHako, OTBET «3ajaya He MMEET PELICHHs» SBISCTCS HEBEPHBIM, MOCKOJIBKY
BO3MOXKEH JPYTOi cliydail pactoyioxkeHnsi TO4KH M OTHOCHTEIBHO CTOPOH yria
(puc 2).

Pemasi aHanormyHO MPEIBIAYIIEMY, IOIYIUM Spge = Sye — Savg > TO
€CThb 0,25\/§xy = 0,5\/5 (3X = y). Torma cOOTBETCTBYIOIIAsl CUCTEMA YpaBHEHUI
Oyzet nmets petuenne X=4,Y=4 uS,g. = 443

W3 paccMoTpeHHOro mnpuMepa BHJIHO, KaK BajXKHO HAyuydTh Y4Y€HHUKAa B
NIEPBYIO OYEpPEb aHAIU3UPOBATh JAHHBIE M UCKATH BCE BO3MOXKHBIE BAPUAHTBI
PAaCIIOJIOKEHUS TOUEK, IIPSIMBIX U OKPY’KHOCTEH OTHOCUTEIBHO APYT pyra, T.e.
paccMaTpUBaTh B 33[ja4€ HAJIMYUE MHOTOBAPUAHTHOCTU YCIOBUSL.
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